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Številka: 611-01/13-8/1        EPA 1587-VI     
Ljubljana, 9. 1. 2014 
 
Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na podlagi 20. člena 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09 in 101/10) sprejela  
 

M n e n j e 
 

k Predlogu zakona o enotni ceni knjige (ZECK), EPA 1587 - VI 
 

Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na 12. seji 8. 1. 
2014 obravnavala Predlog zakona o enotni ceni knjige (ZECK), ki ga je v obravnavo 
Državnemu zboru Republike Slovenije predložila Vlada Republike Slovenije. 
 
Komisija predlog zakona podpira. 
 

* * * 
 
Predlog zakona sledi načelom zaščite slovenske knjige kot javne dobrine posebnega 
kulturnega pomena za razvoj slovenskega jezika in celostni razvoj slovenske družbe, 
njeni enaki in najširši dostopni za vse končne kupce in bralce, enake možnosti za 
nakup knjige po enotni ceni na celotnem območju Republike Slovenije za najmanj 
šest mesecev in sorazmernosti interesov vseh deležnikov v knjižni verigi od avtorjev 
oziroma založnikov do kupcev oziroma bralcev. Razlog za predlog zakona je 
predvsem ranljivost slovenskega knjižnega trga, saj se obseg prodaje in zato tudi 
naklada vztrajno znižujeta, s tem pa se posledično slabšajo možnosti za dvig bralne 
kulture tako glede na število prebranih knjig kot glede kakovosti prebranega. Na 
primerljiv način je vrsto evropskih držav zakonsko uredilo omenjeno področje z 
načrtovanjem cenovne politike za nacionalno knjižno produkcijo. Glede na izkušnje 
tovrstni administrativni pristop knjigo zavaruje pred pretirano komercializacijo in hkrati 
omogoča bolj usklajeno in optimizirano delovanje verige knjižne produkcije. Predlog 
zakona hkrati uvaja evidentiranje začetka prodaje knjig, analizo učinkov zakona in 
predstavlja temelj za oblikovanje učinkovitejših razvojnih politik na tem področju, za 
kar bo skrbela Javna agencija za knjigo, ter založnike spodbuja k oblikovanju portala 
knjige na trgu.  
 

* * * 
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Komisija podpira prizadevanje za bolj načrtovan pristop k zagotavljanju razvoja 
slovenske knjige in spodbujanju slovenskih avtorjev ter s tem promociji slovenske 
besede, kulture in ohranjanju slovenske identitete. Hkrati pomeni to tudi bolj 
nadzorovan pristop k preglednosti slovenskega knjižnega trga. Komisija je izpostavila 
posebnost strokovne in znanstvene literature, ki je prisotna le na zelo ozkem in 
specifičnem trgu, večinoma znotraj visokošolskih izobraževalnih in znanstvenih 
institucij, ki pa jih predlog zakona posebej ne omenja. 
 
Komisija razume, da je šestmesečno obdobje enotne in nespremenjene cene knjige 
za celotno slovensko ozemlje kompromis med javnim interesom in interesom 
konkurenčnega oziroma svobodnega trga, vendar meni, da je šest mesecev 
prekratko obdobje, da bi zakon lahko imel pozitivne učinke za deležnike, ki sodelujejo 
v knjižni verigi, obenem pa bi se veljalo pri določitvi obdobja enotne cene knjige 
primerjalno zgledovati po drugih evropskih državah z uspešno tradicijo, kot je to npr. 
v Nemčiji z 18 meseci, Franciji z 9 meseci in na Nizozemskem z 12 meseci, na 
Poljskem pa je v pripravi zakon tudi z 18 meseci. 
 
Zato na podlagi razprave komisija predlaga naslednjo dopolnitev besedila predloga 
zakona in matičnemu Odboru Državnega zbora za kulturo predlaga, da ga povzame 
kot svoj amandma: 
 
"Drugi odstavek 5. člena Predloga zakona o enotni ceni knjige se spremeni 
tako, da se glasi: 
 
"2) Enotna cena knjige, ki jo določi založnik, velja za vse končne kupce, pod 
enakimi pogoji in istočasno na celotnem ozemlju Republike Slovenije za 
obdobje najmanj dvanajstih (12) mesecev od dneva začetka prodaje."" 
 

* * * 
 

Za poročevalca je določen predsednik komisije dr. Zoran Božič. 
 
 
 
 
  Mag. Damijana Zelnik, l.r.          Dr. Zoran Božič, l.r.  
     sekretarka          predsednik 
 
 


